



▲孩子们将菜品带到学校与大家分享 通讯员 周芳妮 供图

自己下厨,分享快乐

本报讯(株洲晚报融媒体记者 戴凇 通讯员 李林遥 欧阳杰)3月26日早晨,一阵阵香喷喷的味道萦绕在银海学校的教学楼里。原来,该校“我来做大厨”劳动技能展示活动正在举行,孩子们带来了自己下厨的“作品”,与大家一同分享。

“一开始要用小火,把玉米和豌豆炒到七成熟,再把胡萝卜丁和虾仁放进去……”说起自己制作美食的过程,一位“小小美食家”这般娓娓道来。还有的孩子将食材带到了学校,为老师和同学们现场演示调拌水果沙拉。

银海学校相关负责人介绍,本学期,该校结合学生之前的劳动能力学习情况,制定了一系列的劳动教育课程,并提供平台给学生进行劳动技能展示。此次“我来做大厨”劳动技能展示活动,主要面向五六年级的学生,让孩子们体验烹饪技能,并学会更加珍惜食物。

我市第二轮国企改革,怎么改?

围绕四大方面展开,9家市属国企签下责任状

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易蓉)我市国企改革三年行动进入攻坚期。3月27日,记者从市国资委获悉,我市已启动第二轮国企改革,改革将围绕推进国有资本布局优化和结构调整、推进国有企业治理体系现代化、加快健全市场化经营机制、加强财务管理和风险防控四大方面展开。

据了解,我市自去年实施国企改革三年行动计划以来,在全省率先出台“三会一层”权责清单,市国投创投、国信建设、湘江新城公司等3家经理层任期制和契约化管理改革试点初见成效,逐步建立员工跟投管理机制,国投双创公司30多人累计跟投超4000万元,实现年利润增幅超12倍。市国投集团成功参与中车产投、南方宇航混改项目,市城发新远城物业公司成功引入战略投资者实施混改,市水务集团与中车株洲所达成战略合作协议,将参与株洲中车电机科技有限公司混改,员工跟投管理机制稳步推进。

据介绍,根据第二轮改革计划,今年要推动监管企业与央企、

省企和优质民企开展股权多元化合作、基金合作、片区开发合作、产业链配套合作,市城发集团、市国投集团、市地产集团、市清水塘投资集团各至少完成1例。加快监管企业同类资产集聚优化布局,推进一批优势企业通过重组实现整体上市或主业资产上市,市城发集团、市国投集团各培育成功或并购控股1家上市公司。继续分类分层,稳步推进混合所有制改革,重点推动市国投金控集团、双创公司,市城发湘江新城公司混合所有制改革。融入“产业项目建设年”,今年市属国企全年招商引资签约项目数量不低于20个。

“通过改革,今年全市国资系统要实现监管企业营业收入增长9%,利润增长9%,国有资本经营预算收支收缴率100%。”市国资委相关负责人介绍。

目前,市城发集团、市国投集团、市地产集团、市水务集团、市公交公司、千金药业、天桥起重、市规划设计院、市广电集团9家企业已签下责任状,深入推进改革。

高新区两大重点产业项目开工

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王娜 通讯员 侯方虬)3月28日,菲斯罗克精密级光纤陀螺产业化项目,湖南交建新基建、环保产业及总部基地项目在天易科技城开工建设。

株洲菲斯罗克公司2016年进驻中国动力谷自主创新园,目前已经发展成为我国最大的光纤陀螺及组件供应商,并发展成国家级的“小巨人”企业。菲斯罗克精密级光纤陀螺产业化项目位于天易科技城,总投资3.8亿元,项目建成后,可完成精密级光纤陀螺工程化样机研制,并形成每年3000轴精密级光纤陀螺的批量生产能力。预计2025年产值将超过5亿元,带来税收3900万元。湖南交建新基建、环保产业及总部基地项目天易

科技城自主创新园,总投资1.3亿元,项目建成后助力湖南交建集团在传统基建行业转型升级的同时,拟建株洲充电桩生产基地,进行环保技术研究和环保产品研发、生产与运用。未来五年,集团公司预计实施年均产值8亿元,年均税收2400万元。

今年以来,株洲高新区始终以产业项目建设为总抓手,省“5个100”重大产业项目完成投资4亿元,市“五个一批”重大产业项目完成投资11亿元。新签约阿、智能制造数字云产业园等11个产业层次高、带动能力强的战略性项目,合同引资额136.07亿元。宏达5G电子元器件、晟光等11个重点项目开工,人力资源产业园、东立智能等2个项目竣工。

“星星的孩子”闪耀风光带



4月2日是“世界自闭症关注日”,自闭症儿童也被称为“星星的孩子”。昨日,株洲市心智障碍公益协会在湘江风光带举行徒步和才艺展示活动,以唤起社会对这个群体的关注。市心智障碍公益协会负责人陈爱红,就是一名自闭症孩子的妈妈。2016年,在她的发起下,成立了

这样一个公益协会。她表示,希望通过抱团取暖的方式,建立坚固的精神家园。在昨日的活动中,心智障碍患儿和家人一同徒步,并进行了才艺表演,展示了他们积极向上的生活态度。(株洲晚报融媒体记者 戴凇 摄影报道)

湖南工贸技师学院: 万元重奖全国技能大赛获奖师生

本报讯(株洲晚报融媒体记者 戴凇 通讯员 王斌 杨方)在去年12月份结束的第一届全国技能大赛上,湖南工贸技师学院12名选手一路过关斩将,为株洲、为湖南赢得了荣誉。3月23日下午,该学院举行表彰大会,对在该院比赛中获奖的选手和团队进行表彰奖励。

同时,该校有五人入选国家集训队,有望代表中国出征2022年在上海举办的世界技能大赛。这也是该校在历次国家级技能大赛中取得的最佳成绩。在当天的表彰大会上,湖南工贸技师学院给予胡秦崑等6名获奖学生每人1万元奖励,还有三名学生分别获得2000至6000元奖励,给予教练团队1-2万元奖励。

该校学生胡秦崑在制造团队挑战赛项目数控加工专业方向中获第一名,楚智阳、刘豪杰、谢春强在数控车(国赛精选)、塑料模具工程项目、焊接国赛精选项目中获全国前五名,这4名选手均有望获得“全国技术能手”荣誉称号。

此次比赛,湖南工贸技师学院共有12名选手参赛,9人获奖,其中

世界上有很多植物,有人喜欢美丽的玫瑰,有人喜欢五颜六色的菊花,有人喜欢芳香的月季,有人喜欢坚强的仙人掌……这期让我们来看看校园记者会喜欢什么样的植物呢?

淡雅清香的菊花
天台小学1802班 林睿忻 证号:21040096205

有人喜欢漂亮的玫瑰花,有人喜欢香香的桂花,还有人喜欢高贵的牡丹花,而我最喜欢菊花。有些菊花还是花骨朵儿,那花骨朵儿圆鼓鼓的,感觉马上就要爆炸似的。有些菊花才展开几片花瓣儿,一颗晶莹剔透的露珠从花瓣上滑下去,真是好看极了。有些花瓣全开了,像一个个金色的手掌,风一吹,手掌就挥舞着,煞是好看!菊花的花蕊是淡淡的黄色,外围是浓浓的橘色,特别引人注目。菊花里,还有一点浓密的甜甜的气味,特别好闻,小蜜蜂飞过来,站在菊花的花蕊上,正忙着采蜜呢!菊花,只在三四月开放,而且只开花不结果。春天,菊花开得满山遍野,就像花的海洋,我走在里面,像个正在花的海洋里飞舞的小精灵一样,在里面穿梭着。说了这么多,你最喜欢什么植物呢?

芳香四溢的樱花
八达小学32班 王珑睿
证号:21011004689 指导老师:李玲瑛

阳光明媚的下午,我去公园游玩。一进樱花园就闻到淡淡清香,我迫不及待地奔入樱花林中。樱花已经开了不少。有的才展开两三片花瓣。有的花瓣全展开了,露出红红的花蕊来。有的还是花骨朵,鼓鼓的,正含苞欲放呢!樱花的花蕊很有意思,是一根茎连着一个红色小圆点,像一根诱人的棒棒糖。花朵有红色、粉色和白色。妈妈告诉我还有淡绿色的,可我没见过。妈妈还说:“樱花很受日本人喜爱,是日本的国花。”夜幕降临,樱花园的景色截然不同,樱花在灯光的照射下五光十色。我突然觉得自己仿佛就是一朵樱花,穿着神奇的衣裳,颜色变幻无穷。猫头鹰飞来,在枝头赞不绝口……过了好一会儿,我才记起我不是樱花,我是在看樱花呢!美丽的樱花能让我忘记一切烦恼,我爱我的植物朋友——樱花。

我的“沙漠玫瑰”
八达小学52班 顾语冰 证号:21011004829

我曾经养过一盆多肉植物,我给它起名叫“沙漠玫瑰”。这盆多肉是我在四岁那年的六一儿童节收到的礼物,因为老板说多肉耐旱,不需要经常浇水,我便想到了“沙漠”二字。可是,我又觉得这个名字不太好听,便想再找个特点去组合名字。我仔细观察着,发现这盆小小的多肉叶片呈绿色椭圆形,只是一头是尖的,像刺一样,还挺扎手。它的内部朝外晕染着一片艳丽的红色,好看极了。带刺、红色,那不就是玫瑰吗?于是,这盆多肉就有了一个特别的名字——“沙漠玫瑰”。我非常喜爱这盆“沙漠玫瑰”。晴天,我将它搬到阳台去晒太阳,阴雨天,我又将它搬回来,放到楼道里。在我的精心照料下,“沙漠玫瑰”逐渐长大了,换了一个又一个的花盆,最后定居在一个蓝色瓷花盆时,“沙漠玫瑰”终于开出了花朵!先是一根长长的细杆上挂着一朵粉嫩的小花苞,接着,可爱的花骨朵慢慢变大、舒展,长成了一朵粉红的微微开放的花朵。又过了一阵子,花朵变成了红色,欣然怒放,令人赞叹不已。有一天,因为阴雨天的关系,我把“沙漠玫瑰”搬到了楼道里,就去上学了,可是当我放学回到家时,却发现我的心爱之物不翼而飞了,花盆中只留一个大坑和散落一地的泥土。我瞪大双眼,使劲地望着空空如也的花盆,再三确认才知道“沙漠玫瑰”失踪了,还是被人连根拔走的!我顺着泥土往楼底寻去,希望能发现线索,让多肉失而复得,可是,泥土只延到了一楼便消失了,再无其他情况。我伤心地大哭了一场,从此再也没有跟别人提过这盆我最喜爱的“沙漠玫瑰”。从此“沙漠玫瑰”就永远活在了我的记忆当中……

我的植物朋友

绘画作品



花
茶陵县解放学校(主校) 397班 谭文彰 证号:21081753703

绽放的桃树
天台小学1803班 尹浩辰 证号:21040096202 指导老师:刘丽玉

我的窗前有一棵桃树,它就是我的植物朋友。春寒料峭时,很多植物都还是光秃秃的。桃树的枝干上已经有一些红色的米粒儿,慢慢地开始鼓起来,渐次开放。初春的窗外被涂抹了几点红色,可真是窗外桃花三两枝呀。过了几天,窗外突然三三两两来了一些阿姨和奶奶,在我们家的桃树前摆着各种姿势。抬头看,已是繁花满树。我赶紧打开门跑到桃树下,此时的桃花基本绽放,空气里满是花的香味和甜味儿。蜜蜂在花丛间嗡嗡闹着,蝴蝶在花丛中欢快地跳舞,小朋友们在树下跑来跑去。桃树的

枝头上长出了嫩芽。又过了几天,叶子渐渐地舒展开来,布满了枝干,叶子簇聚在一起,仿佛又盛开了绿色的花。阵阵微风吹过,叶子好似在翩翩起舞,绿色的衣裳随风飘荡,隐隐看见青桃点点。夏天,满树繁叶。它就像一把绿色的遮阳伞,挡住了夏日炙热的阳光,给我带来阵阵清凉,我的房间像开了空调一样凉爽。有几只小鸟在枝叶间窜来窜去,这啄啄,那啄啄,有时还调皮地看着我呢……对了,暑假你们要不要来我家看我的植物朋友呢?到时美味可口的蜜桃一定成熟了哦,期待你们的到来!

羞答答的含羞草
尚格小学1809班 张元哲 证号:21040271617 指导老师:李琦琪

我家窗台上种有一盆含羞草,它是我的植物好朋友,我可喜欢它了。它的叶子绿油油的像一片羽毛,小小的嫩叶,重叠着呈现出手掌排列的形状,最奇特的就是你用手去碰它,它的叶子就会立刻卷起来,好像一个羞答答的小姑娘。它的气味很特别,是一种淡淡的清香,闻起来非常舒服。它的花儿颜色是粉红色的,花上面还有无数颗小白点,形状像绒球,非常惹人喜爱。别看含羞草那么“害羞”,它培育出的花可一点儿也不“害羞”,无论你怎么触碰这些花儿,

它们都无动于衷呢。含羞草是我的植物好朋友,每次我在写作业时,它总是默默无言地陪着我,我就会觉得它也在和我一起写作业,也想和我一起进步。微风吹过来时,含羞草翩翩起舞,好像竖起大拇指对我说:“你最棒,加油!”每当疲劳的时候,我总会抬头看看它的绿色,来缓解我眼睛的疲劳;每当我烦恼的时候,我也会去碰碰它的叶子,看着它羞答答的样子,我的烦恼也会消失。含羞草,真是我的植物好朋友啊!

娇艳的三角梅
红旗路小学1805班 陈可佳 证号:21010847545 指导老师:马晓艳

有人喜爱圣洁的莲花,有人喜爱富贵的牡丹花,有人喜爱素雅的水仙花,而我最喜欢那的三角梅。三角梅十分漂亮,它的叶子碧绿碧绿的,如果把叶子放在水上,就可以成为蚂蚁家族的小船啦!我家里那一盆三角梅的花瓣儿是鲜艳的玫红色。我把叶子和花瓣儿比较了一下,发现叶子和花瓣儿的形状十分相似,如果说它们有什么不同,那就只有颜色不同了,乍一看,不知道哪个是花哪个是叶。三角梅的

花瓣只有三片,我猜这就是它叫三角梅的原因吧!它的花蕊呈金黄色的丝状,点缀其中,就像天上会眨眼的小星星。我摘下一朵三角梅,一闻,一股淡淡的清香萦绕鼻尖,令人神清气爽。三角梅不仅可以给我们观赏,还可以入药呢!它的叶子可以散瘀消肿,花有活血的功效,不过,它的茎叶有毒,所以我在这儿提醒大家:千万不要吃它的茎叶哟!如此美丽的三角梅,怎能让我喜爱呢?